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Beantwoording Kamervragen Lammers en Wilders (PVV) 
over het bericht ‘Verbijstering om plan voor ’melk en 
dadels’ op Amsterdamse stembureaus tijdens ramadan: 
’Waanzin’’ 

Aanleiding 
Op 17 november hebben de leden Lammers en Wilders (PVV) vragen gesteld over 
het bericht ‘Verbijstering om plan voor ’melk en dadels’ op Amsterdamse 
stembureaus tijdens ramadan: ’Waanzin’’. 

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de beantwoording van de gestelde vragen en ondertekening 
van de brief. 

Kern 
• De vragen gaan over een suggestie van Amsterdams gemeenteraadslid Khan 

(DENK) om melk en dadels beschikbaar te stellen op stembureaus bij de 
gemeenteraadsverkiezingen op 18 maart 2026. Deze vallen samen met de 
ramadan. 

• In de beantwoording is aangegeven dat gemeenten verantwoordelijk zijn voor 
de organisatie van verkiezingen (o.a. aanwijzen stembureauleden) en dit doen 
binnen de kaders van de Kieswet. 

 
Toelichting 
• De gemeenteraadsverkiezingen op 18 maart 2026 vallen samen met de 

ramadan. Dit kan gevolgen hebben voor de inzet van vrijwilligers tijdens de 
verkiezingen. Het ministerie van BZK en de Kiesraad hebben gemeenten hier 
in april 2025 op gewezen.1  

• De burgemeester van Amsterdam heeft in de raadsvergadering van 12 
november 2025 aangegeven dat de gemeente Amsterdam hier ook rekening 
mee houdt qua inzet en planning van vrijwilligers. En dat waar er mogelijk 
creatieve oplossingen zijn voor de bezettingsproblemen die graag te horen. 

• Gemeenteraadslid Khan (DENK) heeft daarop geopperd melk en dadels 
beschikbaar te stellen voor kiezers die het vasten willen breken. 

• Voor kiezers geldt dat zij ook tijdens de ramadan kunnen stemmen. De 
stemlokalen zijn geopend van 7.30 uur tot 21.00 uur en kiezers kunnen in elk 
stemlokaal in hun gemeente stemmen. Dit heeft de burgemeester ook 
aangegeven in de raadsvergadering.  

 
1 https://www.kiesraad.nl/verkiezingen/adviezen-en-
publicaties/publicaties/2025/04/11/nieuwsbrief-verkiezingen-april-2025 
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• Het is aan de gemeenten om “creatieve oplossingen” voor mogelijke 
bezettingsproblemen van stembureaus te beoordelen binnen de kaders van de 
(Kies)wet. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing.  
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 
 
Bijlagen 
Volgnummer Naam Informatie 
1 Kamerbrief beantwoording 

schriftelijke vragen 
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